

словата и от дейността на Дружбата, фабрикантът Киро Стефанов дарява 100 хиляди лева на Сливенската културна дружба за "реализиране въздигането на проектирания от Дружбата паметник-пантеон достоен за делата на великите титани съграждани".¹³ В същия ден в Сливен се чества тържествено 50-годишнината от освобождението на града. На площад "Хаджи Димитър" се събират родолюбиви организации, еснафски сдружения, войска, трудоваци, гражданство. В три колони начело с военната, юнашката и трудовашката музика се отправят за родните домове на заслужили сливенци покойници за откриване на поставените от Сливенската културна дружба възпоменателни плочи на работилите за политическата и духовна свобода на България и за културното преуспяване на Сливен: Хаджи Димитър, Панайот Хитов, Добри Чинтулов, Панайот Минков, Хаджи Мина Пашев, Добри Желязков, Добри Г. Пехливанов, д-р Миркович, Добровски, Симеон Табаков, д-р Селимински, Г. Икономов, Петър Моралията.¹⁴

Дружбата "Д-р Иван Селимински" извършва активна работа за изграждане паметника на Хаджи Димитър в Сливен. Проектът за архитектурната част на паметника се възлага на известния архитект Йордан Йорданов-сливенец. Като член на дружбата, арх. Йорданов се ангажира да го изготви даром, с всички детайли, поемни условия и ръководство.

На 25 декември 1930 г. се обявява изготвената от арх. Г. Козаров конкурсна програма за изработване на модел - статуя на Хаджи Димитър.¹⁵ През м. януари 1934 г. завършената фигура се излага в ателието на сливения скулптор Стефан Пейчев. Негови проекти и изработка са пет от осемте бюста на сливенски възрожденци, разположени в долната част на архитектурния постамент.

За набиране на средства и довършване строежа на паметника, Дружбата организира в столицата благотворителен концерт на народния хор "Добри Чинтулов" и почерпка. Призовава сливенските дружби в градовете Бургас и Варна към обединение на усилията за обща работа в полза на родния град.¹⁶ Дарения за паметника в пари и строителни материали правят членовете на Дружбата: Киро Стефанов-100 хил.лв.; Георги Атанасов- два вагона по 15 тона цимент за 450 хил.лв.; арх. Георги Козаров- 180 000 тухли за 23 хил.лв.¹⁷

Паметникът на Хаджи Димитър в Сливен се открива на 8 ноември 1935 г. Трите дни- 7,8 и 9 ноември, обявени за дни на "възхвала, почит и преклонение пред епохалното дело на революционерите и просветители-сливенци" се превръщат в истински народен празник. Сливен става домакин на 30 000 гости, между